

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Киризмеевой Алисы Салаватовны на тему «Развитие кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Сегодня вопросы развития кредитно-банковской системы в экономике любого государства обладают весомой актуальностью. Существующий уровень развития банковских институтов и обращения финансовых инструментов на территории стран с развивающейся экономикой находится на крайне низком уровне, поскольку количество и качество предоставляемых услуг ограничено. На территориях непризнанных стран полноценно не функционируют кредитно-банковские организации, которые могли бы способствовать развитию их экономики и интеграционных экономических процессов.

Автор рассмотрел в своей работе вопросы недостаточного развития кредитно-банковской системы и предложил теоретико-практическую модель кооперации банковской системы и промышленного комплекса. Совершенно очевидно, что вопрос подобной кооперации назревал достаточно давно, поскольку обе рассматриваемые сферы деятельности взаимозависимы друг от друга и могут формировать синергетический эффект от всеобщей кооперации.

Автореферат состоит из теоретических и практических наработок, содержащих специфику кооперации кредитно-банковских институтов и промышленных структур, что способствует обеспечению стабильности и конкурентоспособности преобразуемой экономической модели на международном финансовом рынке.

На основании изложенного целесообразным является рассмотрение вопросов развития кредитно-банковской системы с помощью интегрированных финансово-промышленных структур. Вопросы кооперации промышленных активов и банковской системы стран позволяют пересмотреть существующие подходы к управлению народным хозяйством как независимых стран с развивающейся экономикой, так и стран с непризнанным статусом.

Изученный автореферат содержит в своей структуре полноценное законченное научное исследование, направленное на развитие и

совершенствование кредитно-банковской системы, способное привести значительный позитивный вклад в развитие фундаментальных экономических процессов.

Цели и задачи исследования соответствуют современным потребностям общества в повышении финансовой устойчивости кредитно-банковских институтов через их интеграцию в мировую финансовую систему в результате создания интегрированных финансово-промышленных структур для обеспечения стабильности и конкурентоспособности на международном финансовом рынке. Каждая из представленных задач отражает желание автора решить важную научную проблему, и тем самым вынести на обсуждение комплекс выявленных недостатков исследуемой кредитно-банковской системы.

Заслуживает отдельного внимания предложенная классификация изменений эволюционного развития кредитно-банковской системы как трансформационных, мутационных и модификационных, что позволило обосновать необходимость качественно новых ее преобразований на настоящем этапе развития, которые должны удовлетворять потребности общества и соответствовать международным требованиям обеспечения стабильности при разных сценариях развития рынка (особенно в условиях кризиса) для достижения конкурентоспособности кредитно-банковских институтов стран с развивающейся экономикой и с непризнанным статусом на мировом финансовом рынке.

Также примечательна предложенная автором когнитивная модель формирования и развития кредитно-банковской системы Донецкой Народной Республики, представленная как полноценная двухуровневая система, которая, в отличие от существующих, предусматривает формирование первого уровня – центрального банка с системой эффективного банковского надзора регулятора и второго – банковских институтов, интегрированных финансово-промышленных структур, а также развитие через интеграцию с кредитно-банковской системой независимого государства – Российской Федерации.

Результаты исследования в полной мере были опубликованы в специализированных изданиях и прошли апробацию на международных научно-практических конференциях.

Из выявленных замечаний автореферата хотелось бы отметить, что на рисунке 4 часть а) содержится динамика количества банковских институтов Российской Федерации по размеру уставного капитала в период 2007 - 2017 гг. Из рисунка можно сделать вывод, что количество банковских институтов Российской Федерации по уставному капиталу, выраженному в рублях,

постоянно уменьшается в силу объективных причин. Хотелось бы получить пояснения автора о причинах такого снижения, учитывая зафиксированный двукратный количественный рост национальной валютной массы в Российской Федерации в период 2007-2017 гг., вызванный чередой эмиссионных операций также в силу объективных причин.

В целом можно отметить, что диссертационная работа на тему «Развитие кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур», выполненная на достойном научно-методическом уровне свидетельствует о том, что ее автор Киризмеева Алиса Салаватовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Хоменко Яна Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, профессор
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством; профессор
кафедры экономической теории и
государственного управления
ГОУ ВПО «ДонНТУ»

Я.В. Хоменко

Подпись Я.В. Хоменко заверяю:

Ученый секретарь

Ученого Совета ГОУ ВПО «ДонНТУ»

О.Г. Волкова



Государственное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
Донецкой Народной Республики
«Донецкий национальный технический университет».
Почтовый адрес: 283001, г. Донецк, ул. Артема, 58.
Телефон: (062) 337-17-33; 375-65-72;
факс: (062) 304-12-78
Эл. почта: donntu.info@mail.ru